
Удру же ње књи жев них пре во ди ла ца Ср би је је 2009. 
го ди не об ја ви ло пу бли ка ци ју Би бли о гра фи ја Бра ни ми-
ра Жи во ји но ви ћа аутор ке До ло рес Ка ло ђе ра-Пе тро вић. 
Аутор ка је ус пе ла да при ку пи це ло куп ни опус Бра ни ми-
ра Жи во ји но ви ћа, на шег вр сног пре во ди о ца и књи жев ног 
ства ра о ца. Јав но сти је омо гу ће но да на јед ном ме сту са-
гле да ње гов го то во не ствар но ве ли ки до при нос на шој кул-
ту ри. Бра ни мир Жи во ји но вић, уни вер зи тет ски про фе сор, 
пре во ди лац, по ли гло та, пе сник, лек тор, при ре ђи вач, би-
бли о те кар, би бли о граф, лек си ко граф, уред ник Срп ске 
књи жев не за дру ге, осни вач Удру же ња пре во ди ла ца Ср би-
је итд, оста вио је не из бри сив траг у свим обла сти ма ко-
ји ма се ба вио. Ипак, оно по че му се на ро чи то из два ја је 
ње гов пре во ди лач ки рад. Пре во ђе њем се ба вио ви ше од 
пе де сет го ди на и на шој чи та лач кој пу бли ци при бли жио 
мно га зна чај на књи жев на и фи ло зоф ска де ла. Мно ги љу-
ди чи та ју ћи де ла Ге теа, Рил кеа, Хе сеа, Јун га, Шек спи ра, 
Бо дле ра, Ах ма то ве, Блеј ка, мо жда и не обра ћа ју па жњу 
да њих све ве зу је је дан чо век, чо век ко ји је омо гу ћио да 
та де ла бу ду чи та на на на шем је зи ку. На ње го вим пре во-
ди ма од шко ло ва ле су се мно ге ге не ра ци је, а сво јим ко-
ле га ма по ста вио је ви со ке стан дар де у пре во ђе њу. Ње гов 
пре во ди лач ки рад не из два ја се са мо по ње го вом оби му 
и ква ли те ту, већ и по бро ју је зи ка са ко јих је под јед на ко 
ква ли тет но пре во дио. По во ка ци ји гер ма ни ста, са истим 
успе хом пре во дио је са фран цу ског, ен гле ског и ру ског. 
За свој рад је ви ше пу та на гра ђи ван. Би бли о гра фи ја ње-
го вих ра до ва мо же да се свр ста у ред не фор мал них при-
зна ња ко јих ни ка да не ће би ти до вољ но да би се ис ка за ло 
по што ва ње и за хвал ност за све што је учи нио.

Би бли о гра фи ја са др жи 852 би бли о граф ске је ди ни це 
свр ста не у че ти ри одељ ка. Оде љак А бро ји 193 је ди ни-
це и пред ста вља по пис је ди ни ца у ко ји ма је Жи во ји но-

вић аутор. Сам оде љак са сто ји се од се дам под гру па по 
вр сти аутор ства (збир ке по е зи је, пе сме у пе ри о ди ци и у 
мо но граф ским де ли ма, члан ци у пе ри о ди ци, про прат ни 
тек сто ви, би бли о граф ски, лек си ко граф ски рад, ре ги стри, 
хро но ло ги је, ин тер вјуи). У Одељ ку Б, ко ји је нај о бим ни ји 
и са др жи 517 је ди ни ца, са др жа ни су пре во ди и то у две 
под гру пе (мо но граф ске пу бли ка ци је и пре во ди у пе ри о-
ди ци или у окви ру мо но граф ских пу бли ка ци ја). Оде љак 
Ц са сво јих 67 је ди ни ца са др жи де ла у ко ји ма је Жи во-
ји но вић при ре ђи вач или ре дак тор, док се у по след њем 
Одељ ку Д, ко ји има 75 је ди ни це, на ла зе при ло зи о Бра-
ни ми ру Жи во ји но ви ћу и ње го вом де лу. Би бли о гра фи ја је 
обо га ће на са два аутор ска ре ги стра (ауто ра ко је је Жи во-
ји но вић пре во дио и ауто ра ко ји су пи са ли о ње го вом ра-
ду). Пу бли ка ци ја је за о кру же на „Хро но ло ги јом жи во та и 
ра да Бра ни ми ра Жи во ји но ви ћа“ у ко јој су пред ста вље ни 
нај бит ни ји до га ђа ји из ње го вог жи во та и ства ра ла штва, 
да ту ми пр вих из да ња нај ва жни јих ра до ва и пре во да, као 
и при зна ња и на гра де ко је је до био.

Аутор ка, До ло рес Ка ла ђе ра-Пе тро вић, сво јим те-
мељ ним ис тра жи ва њем и си сте ма тич ним при ка зом, 
по шту ју ћи све би бли о граф ске прин ци пе и ва же ће стан-
дар де, ус пе ла је да ма те ри ју учи ни јед но став ном за ко-
ри шће ње. При лог то ме је чи ње ни ца да је ме њан на чин 
сла га ња је ди ни ца по одељ ци ма, јер је за сва ки оде љак би-
ран упра во онај ко ји је нај оп ти мал ни ји за од ре ђе ну вр сту 
од го вор ност. Са ма Би бли о гра фи ја има раз ви јен упут ни 
си стем у слу ча ју да се у не кој пу бли ка ци ји Жи во ји но вић 
по ја вљи вао са ви ше вр ста од го вор но сти. Пу бли ка ци ја је 
на ме ње на ши рој по пу ла ци ји и си гур но ће пред ста вља ти 
не за о би ла зну ре фе рен цу за све ко ји се ба ве или ће се ба-
ви ти про у ча ва њем кул тур не и дру штве не сце не 20. ве ка.
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